



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

2014年1月13日
星期一
农历癸巳年十二月十三
第25811期
今日16版
热线电话:0531-86583477

大众日报网: dazrb.dzwww.com

深入贯彻落实十八届三中全会精神·总书记山东视察地回访④

“凤凰涅槃”看菏泽

■新闻背景: 2013年11月26日, 习近平总书记来到经济欠发达的菏泽市视察, 同菏泽市及县区主要负责同志座谈, 探讨扶贫开发 and 加快发展的良策。习近平总书记指出, 一个地方的发展, 关键在于找准路子、突出特色。欠发达地区抓发展, 更要立足资源禀赋和产业基础, 做好特色文章, 实现差异竞争、错位发展。欠发达地区和发达地区一样, 都要努力转变发展方式, 着力提高发展质量和效益, 不能“捡进篮子都是菜”。

□本报记者 袁涛 吴宝书

作为菏泽步长制药分管生产的副总经理, 自2011年9月企业正式投产后, 刘象银一次也没进去丹红注射液生产车间。不是他不想, 是不能, 无菌车间严格的质量控制让他失去了进去的资格。现在, 他能做的就是通过远程监控系统管理一线生产。正是有了这种“不能进”的苛刻, 加之独占生产, 菏泽步长制药一年在丹红注射液这个单品上的销售额超过了40亿元, 同时企业30亿元、15亿元的单品也不少。不仅仅是步长制药。现在, 华信制药等10余家医药企业齐聚菏泽高新区, 心脑血管类、抗肿瘤类药品占产品大头, 拿出来一个就是高附加值产品。2013年, 菏泽医药产业规模已经居山东这个制药第一大

省的第二位。菏泽本来医药产业并不强, 现在产业集聚、人才汇聚凸显了菏泽的吸引力。2013年, 全市生物医药、能源化工、机电设备制造和农副产品加工四大主导产业年产值已达4800亿元, 占到全市工业主营业务收入90%。中国有欠发达地区, 山东也有, 但欠发达地区不能永远欠发达。市委书记于晓明说: “总书记鼓励我们因地制宜、突出特色, 敢啃硬骨头, 敢于涉险滩。对我们来说, 首先要找准自己的路子、突出自己的特色, 稳扎稳打向前走。”工业这块“短板”成为腾飞“跳板”, 农业这一传统优势加快优化升级, 服务业正在发生日新月异的变化。更加重视发展的质量与效益, 菏泽的变化看得见。2013年, 菏泽及9县区全部通过国家科技进步考核; 睿鹰制药周志亮博士入选国家“千人计划”, 实现全市国家“千人计划”零突破; 代表山东参加淮河流域水污染防治考核实现“六连冠”目标。巨变的背后是菏泽营商环境的优化。2013年, 菏泽通过优化行政审批服务、规范涉企收费、清理中介组织, 三管齐下, 标本兼治。其中, 行政审批事项精简了127项, 精简幅度达到32.2%, 审批时限比法定时限压缩了64%。“得一官不荣, 失一官不辱, 勿道一

官无用, 地方全靠一官; 穿百姓之衣, 吃百姓之饭, 莫以百姓可欺, 自己也是百姓。”牢记总书记的嘱托, 带着全省人民的期盼, 数九隆冬挡不住菏泽上下干事创业的激情。作为基层县区负责人, 面对面向总书记汇报发展情况, 聆听总书记的指示, 菏泽市开发区管委会主任曹升灵回忆起当时的情景很兴奋, “总书记一边听我汇报, 一边不时追问, 还与大家交流讨论, 鼓励我们多办顺民意、化解民忧、为民谋利的实事。”吃透精神, 重在行动。过去, 能源化工在菏泽市开发区占了很大一块, 下一步要大力发展生物医药、新材料等产业, 努力寻求发展方式的转变。曹升灵这几天一直忙着与中国食品药品检定研究院商谈合作事宜, “力争在菏泽, 在山东实现生产肺炎疫苗、流感疫苗零的突破”。下一心谋发展, 营商环境极大改善, 创新创业环境更好了, 促进了菏泽社会经济的发展。2013年, 全市新增注册民营企业11793家, 增长近50%。经济有了发展, 但相比先进地区, 菏泽还有不小的差距, 难能可贵的是菏泽对民生的投入。外环以内, 东临菏泽学院附中, 南临牡丹区第五小学, 西有二甲甲等医院, 这样的房子在全市都是抢手货。菏泽拿出这

片好地建设经济适用房, 容纳829户的亨达经适房小区春节前即可入住。去年, 菏泽建成经适房3000余套, 符合条件的1560个家庭实现了应保尽保。这在经济发达地区也很难办到。下一步, 菏泽将逐步放宽申请条件, 让越来越多的中低收入家庭实现住进经适房的梦想。扩建经适房、新建改造中小学校舍、新上新能源公交车……2013年, 菏泽全年财政用于民生的支出达到178.7亿元, 占财政支出的70%。

相关链接 菏泽渐成苏鲁豫皖交界地区发展高地

从最后一个方阵到跻身全省中等行列, 从苏鲁豫皖交界地区的发展洼地到四省九市中的亚军, 菏泽的发展令人赞叹。菏泽市委书记于晓明说, 改变菏泽欠发达面貌, 就是要立足菏泽市情, 以脱胎换骨的勇气突破长期制约发展的瓶颈, 以壮士断腕的果敢摒弃长期依赖的路径, 以破茧化蝶的蜕变赢得长远发展的优势和主动权, 加快实现菏泽发展的凤凰涅槃、腾笼换鸟、浴火重生。

关注机动车安全隐患大排查

查封27家非法生产企业
取缔9处非法拆解窝点

我省六部门重拳整治机动车安全隐患

◆重点排查大中型客车、大中型货车、农村面包车、校车、危险货物运输车五类车辆安全隐患, 突出解决非法生产、改装、拼装、回收拆解“四非”问题
◆全省出动执法人员1.5万余人次, 检查机动车生产、改装、销售、维修、报废、检测等企业827家

□记者 吴允波 报道
本报济南1月12日讯 按照全国统一部署, 我省公安、经信、交通运输、商务、工商、质监六部门自去年11月起联合组织开展了机动车安全隐患大排查。截至目前, 已查封27家非法生产企业并吊销营业执照, 取缔9处非法拆解窝点。省委、省政府高度重视机动车安全隐患大排查工作, 先后4次召开联席会议, 对机动车安全隐患大排查进行专题部署。省公安厅、省经信委等六部门联合成立专门办公室, 部署开展大排查工作。同时, 派出联合暗访督导组对重点地区进行了明查暗访。据了解, 本次机动车安全隐患大排查于今年2月底结束, 重点排查大中型客车、大中型货车、农村面包车、校车、危险货物运输车五类车辆安全隐患, 突出解决非法生产、改装、拼装、回收拆解“四非”问题。行动中, 公安等六部门合成作战, 采取明察暗访、突击检查、联合执法、交叉检查、发动群众举报等多种方式, 深入到机动车生产企业、改装企业、车辆管理所、安全技术检验机构、报废汽车回收拆解企业, 以及重点机动车销售企业、销售市场、维修企业进行检查。其中, 公安机关严把机动车登记、检验关, 对发现的不符合国家安全技术标准、与公告不一致等违规问题的, 不予办理登记业务; 组织开展隐患车辆集中整治行动, 将查处超长、超宽、超载的货车、商品运输车及报废车作为路面执法的重点, 切实加大了对非法拼装、改装违法行为的查处力度。经信等部门重点检查新生产、销售的车辆是否符合国家标准, 是否存在未经国家机动车产品主管部门许可或者未经强制性产品认证生产机动车等问题。质监等部门重点检查机动车安全技术检验机构是否严格按照标准检验车辆。工商等部门重点检查有无机动车非法改装活动、非法改装市场等问题。交通运输部门重点检查进入汽车维修市场的机动车零配件质量是否符合相关标准规定。商务等部门重点检查《机动车强制报废标准规定》执行情况及报废汽车回收拆解工作情况。(下转第二版)

“饱和潜水”突破人类禁区 300米深海底 首迎中国人身姿

据新华社深圳1月12日电 1月12日, 北纬20度18分、东经115度09分的南中国海海域。5时零9分, 搭载着交通运输部上海打捞局胡建、管猛、董猛3名潜水员的潜水钟, 从300米深海底回到工作母船的甲板上, 完成与生活舱的对接。现场总指挥郭杰宣布, 3名潜水员圆满完成我国首次300米饱和潜水海底出潜探摸作业, 巡回深度达到313.5米。这是300米深海底首次迎来了中国的身姿, 中国具备了人工潜入300米深的海底“龙宫”探宝的能力。交通运输部救捞局局长王振亮表示, 已将攻克500米饱和潜水作业列入计划。

突破探测器月夜生存技术 漫漫寒夜过后 朝阳唤醒“嫦娥”

→ 相关报道见3版



1月12日, 监视器显示胡建、管猛、董猛3名潜水员在水下展示国旗。

□新华社发

骨干企业领跑山东新闻出版业

◆7项主要指标均居全国前列 ◆去年总产出1400亿元, 同比增长25%

□记者 赵琳 报道
本报济南1月12日讯 在宏观经济形势持续走低的情况下, 山东新闻出版业逆势上扬, 增长强劲。根据国家新闻出版广电总局公布的数据, 山东新闻出版业的总产出、增加值、资产总额、所有者权益(净资产)、利润总额、营业收入和纳税总额等7项指标, 均居全国前列。据初步测算, 2013年全省新闻出版业总产出将达1400亿元, 同比增长25%。

我省新闻出版业着力优化产业布局 and 结构, 不断提高新闻出版产品的市场竞争力和社会影响力, 产业规模不断扩大, 综合实力稳步增强, 初步形成了门类齐全的新闻出版产业体系, 成为山东文化产业

的支柱产业。一批骨干龙头企业实力不断增强, 在新闻出版产业发展中起到了支撑带动作用。我省现有山东出版集团、青岛出版集团等2家出版集团和大众报业集团等13家报业传媒集团, 在全国新闻出版产业中占有重要位置。山东出版集团连续四年入选全国“文化企业三十强”, 山东成为全国重要的出版物印刷基地和包装装潢印刷基地, 年销售额过亿元的印刷企业达40多家; 全省有16家民营书业公司的年发行码洋超过亿元, 6家公司占据了全国民营书业十强中的前六强。山东世纪金榜科教文化股份有限公司董事长张泉说, 他们在全国民营书业综合实力排名连续五年夺冠, 2012年纳税总额达6700万元, 是当之无愧

的民营书业“老大”。作为山东骨干文化企业, 大众报业集团近年来连创辉煌。2012年, 集团利润超过了全国报业集团综合实力前五强的利润总和。2013年, 利润达到7.3亿元, 比上年增长5%, 遥遥领先于全国同行。集团党委书记、董事长、总编辑傅绍军介绍, 综合实力的不断提升来自于报业主业的发展优势、本土市场的深耕细作和报刊资源的不断整合。集团各媒体去年获得3项中国新闻奖, 至此共斩获中国新闻奖25项, 其中一等奖9项, “大众报业现象”持续升温。集团去年转变发展方式, 深耕山东市场, 大众日报新设8个行业、地方版, 齐鲁晚报、半岛传媒、大众网实现地方版或地方站全覆盖。整合青岛报业集团旗下

青岛早报、青岛晚报, 加上之前整合的临沂、潍坊、菏泽等市级报纸, 办报质量和效益显著提升, 整合效益继续释放。在做大做强传统新闻出版产业的基础上, 山东新闻出版产业结构不断优化, 数字出版、网络出版、版权创意、动漫游戏、绿色印刷等新兴业态蓬勃兴起, 新闻出版创意产业门类更加齐全, 结构趋于合理。2013年, 山东(潍坊)数字出版基地、中动数字出版创意研发园区和云计算版权交易中心正式成立; 青岛创建国家级数字出版基地已由省政府上报新闻出版广电总局审批。截至目前, 我省已有枣庄国家版权贸易基地、青岛国际版权交易中心2家国家级版权贸易基地, 23家印刷企业获绿色认证。

青岛5成果获国家科技奖 列计划单列市第一

□记者 薄克国 李媛 报道
本报青岛讯 在1月10日举行的国家科学技术奖励大会上, 青岛市共有5项科技成果获奖, 获奖数量在计划单列市中排名首位。其中, 作为第一完成单位获奖的有3项, 分别为山东省花生研究所“高产高油酸花生种质创制和新品种培育”、青岛海尔特种电器有限公司“低温冰箱系列化产品关键技术及产业化”和山东科技大学完成的“面向数字化采矿的软件关键技术及应用”; 作为参与完成单位获奖的有2项, 分别为青岛易邦生物工程有限公司参与完成的“传染性法氏囊病的防控新技术构建及其应用”和中国石油大学(华东)参与完成的“碳酸盐岩气藏转向酸压技术与工业化应用”。我国低温冰箱行业长期面临着国外技术垄断的被动局面, 亟需在关键技术及产品方面进行突破。海尔于2001年立项研发低温冰箱, 通过自主创新, 在低温制冷系统、混合制冷剂配比与充注等核心领域取得重大突破, 开发出系列化的低温冰箱产品, 此次荣获国家科技进步二等奖。

胜利油田连续18年 原油产量超2700万吨

□记者 徐永国 贾瑞君 报道
本报东营讯 记者从胜利油田获悉, 胜利油田2013年累计生产原油2776.2万吨, 超年初计划6.2万吨。油田已连续18年原油产量稳定在2700万吨以上。据统计, 2013年前11个月, 胜利油田分公司实现收入1103.32亿元, 上缴税费451.27亿元, 其中向东营市缴纳税费37.73亿元, 比上年同期增加3.14亿元, 占全部地市级税费的83.17%。油田74家改制企业实现销售收入204亿元, 缴纳地方税金9.2亿元, 同比增加千万元。在胜利油田, 东部老油田原油产量一直稳定在2700万吨以上, 海上和西部两个百万吨级战略接替阵地已经基本形成, 过去一年新建新增产能达到301.5万吨。2013年, 胜利海洋采油厂产油291万吨。新疆区块4年上了四个新台阶, 从年产5万吨、18万吨、37万吨到64万吨。

刘士合当选东营市人大常委会主任 孟凡利当选烟台市市长

本报讯 1月12日, 东营市第七届人民代表大会第三次会议选举刘士合为市人大常委会主任。1月12日, 烟台市第十六届人民代表大会第三次会议选举孟凡利为市长。

2 要 闻
**打车软件疯狂烧钱
济南免费打车成可能**
软件不仅免费用, 还帮忙付车费, 优惠程度可以用疯狂形容……

5 国内新闻
**黑龙江严处考场作弊
哈理工MBA招生被停**
哈理工表示, 学校确有违规行为, 包括违规与校外机构合作招生……

9 大众旅游
**山东将建
修学旅游体验基地**
把修学游作为弘扬中华传统文化的重要手段, 率先突破济宁……

2 要 闻
**打车软件疯狂烧钱
济南免费打车成可能**
软件不仅免费用, 还帮忙付车费, 优惠程度可以用疯狂形容……

5 国内新闻
**黑龙江严处考场作弊
哈理工MBA招生被停**
哈理工表示, 学校确有违规行为, 包括违规与校外机构合作招生……

